

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1924 december 20.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XX. évf. 291. szám.

Póka-Pivny Béla ajánlását visszautasították a rétsági kerületben

A demokratikus ellenzék bűnvádi feljelentésekre és petícióra készül

Budapesti tudósítónk jelenti:
A parlamenti szünet alatt a politikai világ figyelmébe a rétsági kerület felé fordul, ahol a baloldali ellenzék jeleltette, Póka-Pivny Béla, heroikus küzdelemben bocsátkozott, hogy érvényi szerezzon a választók igazi akarata megnyilvánulásának. Tegnap zárult le az ajánlások bemutatásának határideje. Póka-Pivny Bélának minden machináció ellenére sikerült megszereznie a szükséges aláírásokat, de ajánlási íveit a választási biztos ma visszautasította, mert 37 aláírás hiányzott Póka-Pivny 1200 aláírást gyűjtött össze, ebből azonban hatszázat törölték. Az ellenzéki blokk a felmerült alkotmányos sértő erőszakosságok miatt bűnvádi feljelentés megtételét tervezi s amennyiben Bud János miniszter nem lép vissza a jelöltségtől, benyújtják mandátuma ellen a petíciót.

Vázsony választól Rassay vádjaira

Mint megtudtuk, Rassay Károly legutóbbi nemzetgyűlési beszédében Vázsonyi Vilmosra hivatkozott annak a beszédének igazolására hogy a szociáldemokraták elárulták a tükös választójogot. Vázsonyi ma hosszú nyilatkozatban felel Rassaynak s többek közt ezeket mondja:

— Rassay Károly velem együtt tagja volt az első nemzetgyűlés alatt a szociálistákkal alakított blokknak.

Amikor még a szociálisták nem voltak benne a nemzetgyűlésben. Azt panaszoja, hogy ezt az első blokkot a szociálisták robbantották fel. Amde

a második nemzetgyűlésen ő volt az, aki a szociálistákkal megalakította a második blokkot.

nincs tehát ma arra joga, hogy a szociálistákkal való blokkalakulást forradalomnak tüntesse fel. Nincs arra joga, hogy magát a polgári társadalom utolsó bdsytója gyanánt állítsa oda, amikor tudnia kell, hogy a polgári társadalom egyik része — fájdalom — a reakcióhoz szegődött és a reakciót csak az egész demokratikus polgárság és munkásság nagy egybefogásával lehet legyőzni.

— Sohasem voltam az olyan közéleti érintkezés híve, hol az emberek rejtett törököt hordoznak egymás ellen és baráti poharazásra ülnek le ujjukon a méreggyűrűvel. Én Rassay Károly tehetőségét nagyon becsültem és azt hiszem aligha volt még példa rá a politikai életben, hogy öreg politikusi annyi szeretettel nyújtott volna babért fiatal politikusknak, amiként azt én tettem, aki, amikor őt pártja elhagyta, számára felkínáltam életem eredményeit. Azzal nem törődöm, hogy nagyon hamar megfellebbezett

azokról a jogadkozásokról, melyeket köreinkben tett. Az sem bánt, hogy a nemzetgyűlési választásokat a Heinrich-párt ellen lefolytatott kemény agitáció alapján élte végig és

a mi pártunk önfeláldozása révén jutott Budapestben mandátumhoz.

— Ha most utólag szerelmes lett Heinrichékbe, végre is — a virágnak megtöltani nem lehet!...

Vázsonyi állomásra állomásra követi Rassay párfordulásait és a következő intelligenciával végzi nyilatkozatát:

— Ne beszéljen harcmódról, háromszentendős harcmódról, aki ez

alatt az idő alatt harcmódrát és barátait annyiszor változtatta. Ne igazolja a reakciót beszédében azzal, hogy a baloldali demokratikus pártok összefogása óta gyengébb lesz az ellentét a jobboldali kilengésekkel szemben, mert hiszen ő önmaga már két ízben prédikálta és szervezte a baloldali demokratikus pártoknak a szociálistákkal való szövetekezést. — Értse meg, hogy a reakciót Heinrich Perenc vezetése alatt talán mégsem lehet legyőzni! És értse meg, hogy ellenzéki embernek nem illik ellenzékiet becsülni, még akkor sem, ha nem ért velük egyet! Értse meg, hogy

ellenzéki ember nem pályázik a kormánypart tansáira!

és értse meg legvégül, hogy aki volt barátját gyalázza, az önmagát sérti meg.

Páratlan botrány pofozkodásokkal a fajvédők klubjában

Budapesti tudósítónk jelenti:

A Nép tegnapi számában vitéz Dánér Béla aláírással „Dánér Béla és Rácz Vilmos lovagias ügye” címen cikk jelent meg, amelyben a legsúlyosabb sértések vannak Rácz Vilmossal szemben; Ráczot Dánér elnevezte a zsidó lovagiaság kitartott reprezentánsának és egyébként is nyomdáfestéket nem tűrő kifejezésekkel illette.

Rácz Vilmos ma délután megjelent a fajvédők Irányi-utcai klubjában, hogy Gömbös Gyulánál a sértésekkel szemben ellennyilatkozatot eszközöljön ki.

Teljesen különállóan Rácz Vilmostól, ma délután fél 2 órára Csilléry András meghívta dr. Pályi Edét és dr. Klár Zoltánt a fajvédők klubjába, hogy ott négyen Gömbössel együtt Lovik Károly hírlapíró lovagias ügyében tárgyaljanak. Pályi és Klár azonban csak Csilléryt találták, mert Gömböst barátjának, Marsovszky Gyulának bejelentése szerint a miniszterelnök ugyanerre az időre magához kérte. Rácz ugyanezt az információt kapta.

Három óra tájban mentek vissza a klubba először Pályi és Klár, később Rácz Vilmos. Pályi a szalonba ment, ahol egyszerre a hallból — ahol a többiek maradtak — kiáltásra lett figyelmes:

— Nem bántja! Nem bántja! Pályi kirohant és látta, hogy

Rácz Vilmos átöltözve tart egy urat, akiről valaki megmondta neki, hogy Dánér Béla.

Dánér ugyanis közben bement a hallba, ahol Csilléryvel beszélgetett. Rácz odament és azt mondta Dánérnek:

— Szemből szembe szereinek állni Qnnell.

Dánér erre megfordult, mire

Rácz teljes erőből arcul vágta és rögtön rá átnyalábolta, hogy viszsza ne iithesse.

Eleinte Marsovszky igyekezett őket szétválasztani, később Pályival közös erővel elhúzták őket egymástól és Dánért betuszkolták egy szobába. — Rácz ezután hosszasan magyarázta, miért verte arcul Dánért, majd a többiek kérésére eltávozott. Közben Dánér kiszabadult és szitkozódva szaladt Rácz után, de már nem találta.

Visszajövet Klár felé tartott, aki a kályhánál félig ülőhelyzetben támaszkodott egy fotelre. Dánér rákiáltott Klárra:

— Te is zsidó vagy, zsidó! Mit keresel itt, zsidó?

s ezzel hirtelen

orrba vágta Klárt, aki visszasett a fotelbe. Ezután egy revolverlövés hallatszott.

maid Pályi ott termett és gallérijánd fogva elhurcolta Dánért. Közben megállapította, hogy senkisé sem sebesült meg s miután az asztalhoz rángatta, „Nem hagyom a bardsomat!” kiáltással

hatalmasan pofonvágta Dánért, aki az ütéstől megtáborodott és valószággal kétségbeesve kérdezte:

— Hát ez kicsoda?

Pályi erre megmondta a nevet s a következőket jelentette ki:
— Minket idehívtak egy lovagias ügyben tárgyalni; szegyen, gyalázzát, hogy így tartják meg a vendégjogot és ilyen lovagok! Példátlan eset, hogy lovagias ügyben hívtak segédeket megtámadlanak!

Marsovszky és Csilléry helyes érzékére vall, hogy tagleltésekkel kifejezést adtak Pályi szavai fölött érzett helyeslésüknek.

Dánér ezután kiment a hallból. Klár pedig örömet fejezte ki, hogy revolvere a dulakodásban, amely abból ke-

letkezett, hogy Dánér őt hirtelen megtámadta, csak egyszer sült el és a golyó a padlóba furódott. Egyébként úgy ő, mint Pályi kijelentették, hogy semmi köztük nincs Rácz ügyéhez, őket egészen más ügyben hívták tárgyalni. Az incidensekből egyébként

több lovagias-ügy keletkezett

Rácz és Klár provokálták Dánért. Dánér pedig Pályi Edét; Dánér segédei Budaházy Miklós és Marsovszky Gyula, Kláré és Pályié pedig dr. Posta Sándor kardvilágbainok és Santelli György.

Más oldalról érkező jelentés szerint a magyar nemzeti függetlenségi fajvédő párt Klár Zoltán ellen a ma esti incidensből kifolyólag bűnvádi feljelentést tett szándékos emberölés kísérlete miatt. Egyébként Rácz Vilmos a történetek után érintkezésbe lépett a fajvédő párt vezetésével és bocsánatot kért, amiért a vendégjogot megsértette.

Éjszaka fél 2 órakor megjelent a főkapitányság központi ügyeletén dr. Klár Zoltán

és előadta, hogy értesülése szerint szándékos emberölés kísérletének büntette miatt feljelentés érkezett ellene. Nem érzi magát bűnösnek, de kötelességének tartja a jelentkezést, hogy mindent elmondjon a történetekről. A főkapitányságon Végh Géza rendőrkapitány azonnal megkezdte Klár Zoltán kihallgatását. Klár Zoltán a történeteket úgy adta elő, ahogy ismertették. A revolveres jelenetre vonatkozólag kijelentette, hogy revolverét azért vette elő, mert inzultus érte és nem akarta, hogy továbbra is inzultusokban legyen része. Egyáltalán nem volt szándékában Dánérra rálőni, fegyverét önvédelemből használta, hogy a további incidenseknek elejét vegye.

Klár Zoltán kihallgatása éjféli után 2 óráig tartott. Vallomását jegyzőkönyvbe foglalták és kihallgatása után elbocsátották a főkapitányságról.

Megsebesült Marokkóban egy spanyol főparancsnok

Páris, december 19. Amikor azok a spanyol csapatok, amelyeket El-Sar-Seguir újból való elfoglalására küldtek ki, a hajóról partra szálltak, a főparancsnok fiát egy ellenséges golyó megölte. A főparancsnok, aki fiának segítségére sietett, megsebesült.

Nem fenyegeti veszély a marokkói francia zónát

Páris, december 19. Mint a Matin értesül, abban a jelentésben, amelyet Lyautey tábornagy tejt a kormány-nak, szó sincs arról, mintha a spanyol marokkói eseményeknek visszahatása lenne a francia zónára. — Lyautey tábornagy minden szükséges intézkedést megtett és arról biztosította a kormányt, hogy aggodalomra nincs ok.

Nagyméltósági cím magasrangú bíráknak

Budapest, dec. 19. A hivatalos lap holnap számában közli, hogy a kormányzó Ráth Zsigmond kuriai másodelnöknek, Benedek Sándor közgazdász bírósági másodelnöknek, Börcsök Andor orsz. földbirtokrendező bírósági másodelnöknek, Juhász Andor budapesti és Sóllyom Andor győri táblai elnököknek és Vargha Ferenc koronabíróknak fíradhatatlan buzgalommal teljesített kiváló szolgálataik elismeréséül a kir. ítélőbírák és kir. ügyészek részére megállapított VI. fizetési csoport jellegű adományozta. Ezzel a kitüntetéssel — mint megírtuk — a „nagyméltóság” cím jár.

A szolnoki cukorgyár póre 161 nádudvari fuvaros ellen

A debreceni törvényszéken Serly Jenő dr. tanácselnök büntető tanácsa egy 161 vádlottas monstre-bünpörben kezdte meg ma délelőtt a főtárgyalást. A tárgyalótermet zsúfolásig megtöltötték a vádlottak, úgy hogy nem is maradt hely a hallgatóság számára.

A szolnoki cukorgyár minden évben a tetéleni gróf Zichy- és a nádudvari Forrai-uradalomból szerzi be cukarpasztyuszegetét. Három évvel ezelőtt is így történt az uradalom, hogy minél több cukorrépat szállíthassanak, összegyűjtötték a tetéleni, kabai és nádudvari gazdáktól a cukorrépat és az uradalomkészségével együtt átadták a cukorgyárnak. Az átvétel körül azonban baj történt. Az uradalomnak 150 vagon cukorrépat szállítottak a gyárnak, mikor azonban a gyár átvette a szállítmányt, 22 vagon hiányt állapított meg és ezért feleletést tett a tetéleni esendőségen. A gyár azt állította feleletésében, hogy a fuvarosok nagymennyiségű répát loptak el, ezenkívül onnan származott a hiány, hogy a Forrai-uradalom egyik tisztje, Berkovits Sándor, rosszul mázslált. A nyomozás befejezése után a kir. ügyészség hitlen kezelést, illetve csalás bűntettét mind vádat emelt Berkovits Sándor és a 159 fuvaros ellen, akik legnagyobb mértékben mint gazdák a maguk termését fuvarozták.

A mai főtárgyaláson Kun Miklós dr. védő tanúk és szakértők meghallgatását kérte annak megállapítására, hogy a hiány részint abból származott, hogy a répaföldeken 150 ember 350 lóval dolgozott s így a termés egy hányadát betanoszták, másrészt a korán beült fagy miatt, kérte továbbá Roth Zsigmond tanúként való kihallgatását, aki jelen volt a termés átvételénél.

A törvényszék helyt adott a védő indítványának és mivel a sértett cukorgyár képviselője nem kapott idézést, elrendelte annak megállapítását, hogy a cukorgyár kénytelen-e az eljárás folytatására, mivel a hitlen kezelés és a tulajdonjog elleni kihágás csak magánindítványra üldözhető, végül elrendelte a törvényszék annak megállapítását, hogy a szolnoki cukorgyár és Forrai-uradalom az okozott károk fedezésére csakugyan viszszerelték-e a fuvar egy részét. A nyomozás foganatosításával a törvényszék a piáspökladányi írásbíró-ságot bízta meg.

Angol és olasz KALAPOK
FRANK EDÉNÉL

Szörmekabátok
2.500,000 K tól.

Szörmekabátok
(gyermek) 600,000 K tól.

Szörmeboák
250,000 K-tól.

Kiszármazásos fizetési feltételek mellett is, darabonként eladásra legolcsóbban.

Szörmek javítások, alakításokat legolcsóbban eszközöl a

LIPCSEI SZÖRMEHÁZ
Kohn Sándor szücszmester
Bika-épület, a mozi bejáratnál.

Chamberlain szövjetellenes blokkot alakít

Moszkva, december 19. Rikow egy gyűlésen kijelentette, hogy Chamberlain franciaországi és olaszországi utja valószínűleg a szovjet ellen irányuló új blokk megteremtésének kísérletét jelenti. Ennek a blokknak megalakítása és kezdeményezése szemmel láthatólag az angliai konzervatív kormánytól indul ki.

Határviilongás a Dnieszternél

Bukarest, december 19. A Dniesztermenti Tighinen közelében három ember kíséreltetett, hogy a befagyott Dnieszteren keresztül Románia területére lépjen. A katonai járőr tüzelni kezdett és két embert lelőtt. Az egyik alatt a jég beszakadt, a másikat súlyosan sebesült áll-

apotban elfogták, a harmadiknak azonban sikerült az erdőben elűlni.

A német kormányválság

Berlin, december 19. A birodalmi kancellár ma délelőtt jelentést tett a birodalmi elnöknek a pártvezérekkel folytatott tegnapi megbeszéléséről, a melyek arra az eredményre vezettek, hogy a frakciók ragaszkodnak határozataikhoz és ennélfogva a jelen pillanatban többségi kormány alakítása lehetetlennek látszik. A birodalmi kancellár és a birodalmi elnök a dolgok ilyen állása mellett abban egyeztek meg, hogy a kormány újalakítását röviddel a birodalmi gyűlés összehívása előtti időre hatasztják el és hogy az eddigi kabinet addig vezeti a kormányzati ügyeket. A birodalmi kancellár ezután minisztertanácsban beszélt meg a helyzetet.

Feleky Gézát ötmillió koronára ítélték az ébredők sajtóperében

Budapesti tudósítók jelentik: Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter ismeretes plakátpörének tárgyalása alkalmával Feleky Géza, a Világ szerkesztője, lapjában „Egy miniszter memóriái” című cikket írt, amelyben azt fejtette ki, hogy a miniszter a történetírás tárgyilagosságával mondta el súlyos vádjait a banditavezérek sörházúcai központja ellen. A sörházúcai vezérek — fejtette a cikk — vagy agyalágyult, hüllők, vagy tudniok kellett, hogy milyen következményekkel jár a Márfy-léle emberek leruházása alvezéri hatalommal. Ráért végül a cikk arra, hogy olyan egyesületek, amilyen az ÉME, nem lehetnek hazafiasak, mert pusztá lélik szegény az országára.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete a cikk miatt pert indított Feleky Géza ellen s az ügyet ma tárgyalta a büntetőtörvényszék Schadt-tanácsa. Feleky Géza védekezésében kijelentette, hogy a cikk írására Klebelsberg vallomása adta az impulzust. A plakátokkal — amelyek Klebelsberg szerint példái voltak a legrontottabb fajtu demagógiának — kapcsolatos pör rámutatott az ÉME destruktív munkájára. Ugyanekkor hallgatták ki a rendőrségen Márfy-t, akit az ÉME minden eszközzel védett. A most elhangzott halálbüntetés — folytatta — igazol engem.

Előzők: Az ítélet még nem jogerős. Feleky Géza: Hivatkozhatom más, jogerős ítéletre is. Az ÉME egyik vezérkari tisztje, Rumbold Attilát halálra ítélte a bíróság. Nem akarok ezúttal Héjjas Ivánra kitérni. Az előzők: Arra nem is kell kitérni. Feleky Géza: A Héjjas-kultusz a gyilosságok kultuszának hiépitésével... Az előzők: Hogy lehet ilyet mondani? Nem engedem meg ennek a fejtetését.

Feleky Géza utal arra, hogy Zhonát és Danicsot azért mondta ki csak rablásban bűnsnek a bíróság, mert Héjjas Iván kijelentette, hogy ő adott parancsot az izsáki zsidók legyilkolására. Pár nappal később a Sörház-utcában irenetikus ünnepségen részvételtek Héjjas Iván. Az ÉME-nek egy alelnöke, első embere a forradalom kitörése előtt nyílt leveleiben, amelyet 1918 október 27-én tett köze, az ország feldarabolásáról beszélt, az egyházi birtokok szekularizációjáról és szocializációjáról hangoztatott kijelentéseket. Ez Zilahi Kiss Jenő alpolgármester volt.

Ezután Feleky védője, dr. Bródy Ernő, a valódiság bizonyítására irányuló kérelmét terjesztette elő. Kérte a Márfy-ügy főtárgyalási iratainak, továbbá a nemzetgyűlés 1920 november 11-ki naplójának a beszerzését, Ferdinándy Géza akkori belügyminiszter, továbbá Szmracsányi György volt nemzetgyűlési képviselő kihallgatását. Bizonyítani óhajta, hogy az ÉME által teremtett hangulat adott alkalmat a nagyszámú bíncselekmények elkövetésére. Tanúként kéri kihallgatni Szmracsányi Györgyöt, Nádosy Imre országos főkapitányt, Soós Károly volt honvédelmi minisztert, Matyasovszky Györgyöt, Beniczky Ödönt, Váry Albert koronabíró-ügyészt, Moldoványi királyi ügyészt, Schmidt Rezső ezredes-hadbíró és kéri az utóbbi esztendőben elkövetett atrocitások iratainak beszerzését. Al- lóm és bizonyítottam. — úgy mond a védő, — hogy Héjjas Iván ötvenhárom gyilkosság tettese és részese.

Az ÉME képviselője, dr. Kisze-ly István, egész terjedelmében ellenzi a bizonyítás elrendelését amit a bíróság el is utasít azzal az indokolással, hogy Feleky indítványában nem konkrétizálta azokat a tényeket, amelyek igazolni akart, a felhozott bizonyítékok pedig nincsenek összefüggésben a cikkel. Nem látja a bíróság bizonyítva, hogy az Ébredő Magyarok Egyesülete mint jogi személy, részes lett volna az egyes tagok által elkövetett bíncselekményekért.

Az elutasítás miatt Feleky védője semmisségi panaszt jelentett be. Dr. Kisze-ly István, az ÉME ügyvé-ze példás büntetést kért, dr. Bródy Ernő pedig kijelentette, hogy miután a védelmet a valódiság bizonyításától eltilították, nem óhajik más védekezést előterjeszteni.

Feleky Géza kijelentette, hogy mindig nyíltan támatta az ÉME-t. Beszédét így végezte: — Hiszek Magyarország erkölcsi feltámadásában!

A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette az ítéletet, mely Feleky Gézát 4 millió 16- és 1 millió mellé- büntetésre ítélte, ezenkívül kötelezi, hogy az inkrimínált cikkeket az ítélettel és az indokolással együtt a Világ című lapban közzétegye. Az indokolás enyhítő körülménynek vette, hogy közvetlenül Klebelsberg Kunó gróf ismeretes nyilvánkozata utáni első felháborodásában írta cikkét.

Ugy a védő, mint a főmágnavádó felbízhaték — 1.000.000 kronát ad a város az Országos Tudománymentő Bizottságnak. Az Országos Tudománymentő Bizottság, amelynek elnöke Apponyi Albert gróf s célja a magyar egyetem-ek és tudományos intézetek segí- tésére, laboratóriumok és fiatal tudó- sok támogatása külföldi tanulmány- utakra való küldéssel, szétvrt kért Debrecen várostól. A városi tanács ma egymillió koronát szavazott meg a bizottság támogatására.

Szathmáry Zoltángyászja

Megrendítő súlyos csapás érte Szathmáry Zoltán író és hírlan- író, akinek harmincéves jubileumát Debrecen egész társadalmának rész- vételével vasárnap ünneplte a deb- receni újságírói kar. Leánya, Jolán, ma hajnalban Szombathelyen 27 éves korában váratlanul meghalt.

A fiatalon elhunyt uriaszóny Szath- máry Zoltán első házasságából szü- letett. A debreceni kir. pénzügyigaz- gatóságnál kinevezett kezelő volt, tavaly férjhez ment — egy pénzügyi tisztviselő vette feleségül — az idén saját kérelmére Szombathelyre he- lyezték az ottani pénzügyigazgató- sághoz.

Szathmáry Jolán halálával a mé- lyen süleott apa utolsó gyermekét veszítette el Fia, aki a Ludovika el- végzése után mint honvédhadnagy vett részt a világháboruban, elesett az orosz harctéren, fiatalabbik leánya pedig tüdővészben halt meg.

Leánya temetésére Szathmáry Zol- tán ma Szombathelyre utazott. A rekviziet a debreceni római katolikus templomban tartják meg.

Debrecen társada- ma, amely csak pár nap előtt annyi szeretettel hal- mozta el jubileuma alkalmából Szath- máry Zoltánt, osztatlan részvétellel fog- adja a mélyen süleott újságíró gyá- sának híret

A jövedelem és vagyonadó fizetési módozatal

A kereskedelmi és iparkamara tájé- koztatásul közli érdekeltségével, hogy a jövedelem- és vagyonadó 1924 évre leendő kivetése tárgyában kiadott pénzügyminiszteri rendelet értelmé- ben az 1924. évre kivetett jövedelem- és vagyonadó első részlete a fizetési meghagyás kézbesítését követő 15 napon belül, második részlete 1924. évi december hó 15-éig, harmadik rész- lete 1925. évi január hó 15-éig fize- tendő.

Tekintettel arra, hogy az 1924. é- re szóló jövedelem- és vagyonadóra vonatkozó fizetési meghagyások ki- kézbesítése sok helyen csak most történik és így az első és második részlet egyszerre lenne fizetendő, a részletek torlódásának elkerülése vé- gét a pénzügyminiszter megengedte, hogy az 1924. évre kivetett jövedelem- és vagyonadó, helyesebben az 1923. évi kiróvás alapján az 1924. évben aránykoronában eddig fizetendő volt részeket és az 1924. évre tényleg ki- vetett összegek közötti különbségetnek második részlete 1925. évi január hó 15-éig, a harmadik részlet — fíve- lemme az 1924. évi kiróvás alapján fizetendő 1925. évi első évtizedi részletnek február hó 15-én lejáró fize- tési határidejére — 1925. évi március hó 15-éig kamatmentesen legyen kifí- zethető.

Az idő. A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban borús, ködös idő uralkodik fagyponot körüli hőmérsék- lettel. Prognózis: Borult, ködös idő várható fagyponot alatti hőmérséklet- tel.



Meinl-kavé

posztó- és gyapjuszövet üzletben vásárolhat, KOSSUTH-UTCA 1.

Vasárnapi Istentisztelet

Formátus templomban d. e. 10 órakor Révész Imre, délután 2 órakor Sándor, a Kisten- lesz istentisztelet a b- att; a Kossuth-utcai te- 10 órakor Diószeghy- órakor Cs. Nagy Béla- templomban d. e. 10 ó- Sándor, d. u. 2 órakor- ráz Diószeghy Mihály, templomban d. e. 10 ó- Nagy István, délután 2- ron Sándor, a homokk- délután 10 órakor Mal- Nyilastelepen délután 2- péth Ferenc.

Kéthavi indemnitás. A városi tanács mai ülés- elemér tb. főjegyző el- számvevőség beadvány- az 1925. évi költéségy- sára 2 havi indemnitás- vevőség. A tanács a jo- bizottsághoz tette át.

Általános tisztújít- tus egyházbán A deb- tus egyház e hó 20-á- délután 4 órakor az e- termében presbiteri gyű- nek tárgya: az egyh- tisztújítás megejtése. jegyző-üggyvéd, számv- onk, ellenőr, gazdasági- íktató-kiadó-irattárnok

Hoór-Tempis Erzs- zeneiskola tanárnője. A- nács mai ülésén a vár- énekstanzsékére — a n- zott Bán Erzsébet hely- Tempis Erzsébetet, a- jöl ismert és becsült ki- nőt választotta meg. A- akinek művészi és ének- vele van, január elsője- állását.

Az izraelita nőgy- izraelita nőgyógyez- ezre tartja meg a Bika- misoros estélyét. A mi- 8 órakor kezdődik, az- az ajtókat zárva tartják- után szépségyverseny é- A misort a Góth-pár. I- Pártos Gusztáv, a Vég- szeinek vendégszerelés- zetésess és ad garanciát- a szegénynek in ndigias- multságán most is zsu- rúli a közönség az dísztermét.

Eljegyzés. Dvoro- László eljegyezte Ertl- hai Ertl János és neie- nőlő leányát Hódságról.

Kardos László cé- angol plaidok, autotakaró- nagy választékban.

A debreceni Csokon- ünneplése. A Csokonai- 21-én vasárnap délután- a ref. főgimnázium to- Byron halálának századik- alkalmából innapi felolvas- Műsor: I. Elnöki megny- Pap Károly dr., a kör- Byron-verseket olvas fel- Gyula, a Csokonai-szính- Lord Byron. Előadás. T- Gábor, a kör alelnöke. 4- és felolvasza: Juhász Gy- vendége. 5. Novella. Irta- sa: Móricz Zsigmond. A k- Belépődíj: 12.000 K. A k- lét fizetik. Diák-jegy 3000-

Aloys Schwabe h- énekes és menasszonván- halála Bécsből táviratozza- Schwabe 32 éves hangyer- és 21 éves menasszonv- dine von Leitert, ma reg- be világitógázzal teletett- élettelenül találták. V- bántak a gázfőzővel és- madt gázölés okozta hal-

KARÁCSONYI OCCA- rendez FRANK ED

Modern fodrász-, m- és tyukszemvágó s- Hölgyeknek kül- FORGÁCS Hungária-palot

Ne üljön fel az üres reklámoknak, legjobban, legolcsóbban csak a **WEISZ EMIL** férfi és női szöveteket

győződjön meg, hogy posztó- és gyapjuszövet üzletben vásárolhat, KOSSUTH-UTCA 1.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: A Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 5 órakor Peleskey Sándor, a Kistemplomban nem lesz istentisztelet a belső javítás miatt; a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Diószeghy Mihály, d. u. 5 órakor Cs. Nagy Béla, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor Peleskey Sándor, d. u. 2 órakor káptal magyaráz Diószeghy Mihály, az ispotályi templomban d. e. 10 órakor prédikál Nagy István, délután 2 órakor Maron Sándor, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Makay Lajos, a Nyilastelepen délután 5 órakor Perényi Ferenc.

— Kéthavi indennitást kér a város. A városi tanács mai ülésén dr. Vargha Elemér új. főjegyző előterjesztette a számvétség beadványát, amelyben az 1925. évi költségvetés benyújtására 2 havi indennitást kér a számvétség. A tanács a jog- és pénzügyi bizottsághoz tette át a kérést.

— Általános tisztújítás a református egyházban. A debreceni református egyház e hó 20-án, szombaton délután 4 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart melynek tárgya: az egyházi általános tisztújítás megvitése. A főjegyző, jegyző-ügyvéd, számvéző, pénztárnok, ellenőr, gazdasági gondnok és az iktató-kiadó-irattárnok megválasztása.

— Hoór-Tempis Erzsébet a városi zenekola tanárnője. A városi tanács mai ülésén a városi zenekola énektanszékére — a nemrég elárvorított Bán Erzsébet helyére — Hoór-Tempis Erzsébetet, a Debrecenben jól ismert és becsült kiváló énekesnőt választotta meg. Az új tanárnő, akinek művészi és énektanárnői oklevele van, január elsején foglalja el állását.

— Az izraelita nőegylet bálja. Az izraelita nőegylet szombaton, 20-án este tartja meg a Bika dísztermében műsoros estélyét. A műsor pontosan 8 órakor kezdődik, az előadás alatt az ajtókat zárva tartják. Az előadás után szépségverseny és tánc lesz. A műsori a Góth-pár, Böthi Klári és Pártos Gusztáv, a Vigaszínház művészeinek vendégszereplése teszi élvezetessé és ad garanciát arra, hogy a szórakozás mindvégig kerültöbbszámú mulatságán most is zsúfolásig megteljen a közönség az Arany Bika dísztermében.

— Eljegyzés. Dvorcezi Kontsek László eljegyezte Ertl Cornéliát, néhai Ertl János és neje Bésán Cornéliának leányát Hódáságról.

— Kardos László cégnél eredeti angol plaidék, autótakarók, sálkendők nagy választékban.

— A debreceni Csokonai-kör Byron-ünnepélye. A Csokonai-kör december 21-én vasárnap délután fél 6 órakor a ref. főgimnázium tornatermében Byron halálának századik évfordulója alkalmából ünnepi felolvasó ülést tart. Műsor: 1. Előki megnyitó, Tartia Pap Károly dr., a kör elnöke. 2. Byron-verseket olvas fel: Thuróczy Gyula, a Csokonai-színház tagja. 3. Lord Byron. Előadás, Tartia; Oláh Gábor, a kör alelnöke. 4. Versek Irta és felolvasás: Juhász Gyula, a kör vendége. 5. Novella, Irta és felolvasás: Móricz Zsigmond, a kör vendége. Belépődíj: 12.000 K. A kör tagjai a felvételt fizetik. Diák-jegy 3000 K.

— Aloys Schwabe hangverseny-énekes és menyasszonyának tragikus halála. Bécsből táviratozzák: Aloys Schwabe 32 éves hangverseny-énekes és 21 éves menyasszonyát, Leopoldine von Leitnert, ma reggel Schwabe világitógázzal telített szobájában élettelenül találták. Vigyázat! anélkül bánták a gázfűzővel és az így támadt gázömlés okozta halálukat.

Csernyákék újra ellopták Laehne volt államtitkár kisleányát

Bécsből táviratozzák: Laehne Hugó volt magyar földművelésügyi államtitkár kisleányát ma ismét megszöktették. A leány anyja a volt államtitkár elvált felesége, aki a válás után Csernyák János volt századoshoz ment feleségül. Az első férfi és Csernyákék között viszálykodás támadt s ennek következménye volt az, hogy Csernyákék tavaly repülőgépen megszöktették a leányt, Laehne nagynehezen visszakapta gyermekét és egy nevelőintézetben helyezte el, ahonnan Budapestre akarta vinni a karácsonyi ünnepekre. A pályaudvaron egy másodosztályú fulkében helyezte el leányát s bár berce magára hagyta, amíg újságot vásárolt. Mire visszatért a fulkébe, már nem találta ott a gyermeket.

Az eltűnés hátterére egy jelentéktelennek látszó látogatás vet világosságot. Tegnap a volt államtitkár egy távoli nőrokona látogatta meg, aki egy lényegtelen ügyben kért tőle felvilágosítást. A rendőrség hamarosan előkerítette a látogatót, aki beismerte, hogy Csernyákék megbízásából járt Laehne Hugónál, hogy megtudja a kisleány tartózkodási helyét.

A rendőrség megvette az intézkedéseket a gyermek visszaszerzésére.

Haarmant huszonnégy gyilkosságért huszonnégyszer halálra ítélték

Hannover, december 19. Az esküdtsek ma délelőtt hirdette ki a törvényszék ítéletét a tömeggyilkosság ügyében. Az ítélet **Haarmant huszonnégy elkövetett gyilkosságáért huszonnégyszer halálbüntetéssel sújtja**, ugyancsak **halálra ítélték Gransot** is egy gyilkosságra való felbujtásért, egy másik esetben pedig mint bűnsegéd, **tizenkétszertendői felelősséget** kapott.

Az ítélet indokolásának felolvasása után **Haarmann** az elnök felszólítására, hogy nyilatkozzék, a következőket mondta:

— Az ítéletet teljes egészében elfogadom.

Elnök: Jól meggondolta ezt a kijelentését?

Haarmann: Már régen meg-

gondoltam. Kérem a bíróságot, hogy a kivégzést lehetőleg hamar, még karácsony előtt fogatalosítsa.

Grans kijelentette, hogy előbb védőjével kíván tanácskozni és **egyelőre nem nyilatkozik.**

Az ítélet kihirdetése alkalmával rendkívüli óvintézkedéseket tettek és még azokat is megmozdították, akik belépőjegyet kaptak. A főügyész ugyanis értesítést kapott, hogy valaki a vidékről Hannoverbe utazott és megfogadta, hogy **a teremben agyon fogja löni Haarmant, nehogy kegyelmet kaphasson.**

Az ítélethirdetés után a legszigorúbb óvintézkedések mellett vezették el a két halálraítéltet a fogházba.

A kuria is felmentette Halasi Andort Reitz János sajtópöreiben

Élénk feltűnést keltett tavaly októberben az a sajtópör, amelyet **Reitz János** ny. állatgyógyászati főfelügyelő, jelenleg a **Tiszántúli Hirlap** felelős szerkesztője indított dr. **Halasi Andor** ir. volt debreceni, jelenleg miskolci újságíró ellen.

A sajtópör előzményei 1921-re nyúlnak vissza, amikor **Reitz János** a Tiszántúli Hirlapban éles támadást intézett **Szomas Gusztáv** akkori főispán ellen. Szemére vetette **Szomas**nak, hogy **leánya eljegyzését Nyugat-magyarország adásának napján tartotta**, **Szomas** lapjában, a **Tiszántúli Újságban** ennek szerkesztője, dr. **Halasi Andor** válaszlát a támadásra s többek közt a következőket írta:

„Talán a **Reitz Jánosok** vannak hivatala erkölcsbűnöként felépni, akik itthon északizáltak, tivornyáztak és tizekben bakkoztak akkor, mikor a frontokon verekedtek és kínlódtak azok a katonák, akik azon a meghurcolt családi ünnepléven magyar nőket hátródkodtak hallgatni? Nekik adnak hazafias oktatásokat a **Reitz Jánosok**, akik még nemrég a gázos emekü radikális pártban szónokoltak és most a rajongó és jóhisz-mű ebredek magyarok tekintélyével lendítik tovább nagyrautó exisztenciájukat? Egy, a magyarság lelkéből leledzett, puritán jellemű, amellet magas közszolgálatot teljesítő és kormánybizalmat élvező férfiut lehet hazugságokkal támadni, piszkálni szorgozatosan azért, mert kötelességéből folyóan **Reitz János** urat közpénzek elsikkasztása miatt közszolgálatából elmozdította? Erre valók az új sajtónak oly szük

hasábjai? Olyan erkölcsi-züllöttség, olyan fehérv ez, amelyet nem tűrhet sokáig magam Debrecen város egészséges társadalma.”

A törvényszéki tárgyaláson a sikerült bizonyítás után a kir. ügyész a vádat dr. **Halasi** ellen a legnagyobb részben eljettette s csupán amiatt kérte megbüntetését, mert azt írta, hogy **Reitz János** elmozdították, holott csak felüggesztették állásától. A törvényszék azonban, majd ez év áprilisában az **ítélőtábla** is, ahova az ügy felebbezés folytán került, **felmentette**

Halasi Andort azzal az indokolással, hogy az ítélet időponját alapul véve nem bizonyult valósnak a cikkben foglalt állítás, de ehelyen nem is az van, hogy sikkasztott, hanem hogy a sértettet a főispán ilyen gyanúkok alapján az állásában való működéstől elmozdította. Az pedig hogy a sértettet felüggesztették és pedig ilyen gyanúkok miatt, valósnak bizonyult.

A főügyészség semmiségi panaszra folytán az ügyet most tárgyalta a **Kuria** büntető tanácsa dr. **Ráth Zsigmond** kuriai másodelnök elnöklésével.

A per anyagát dr. **Mendelényi László** kuriai bíró ismertette; a referátum az egész délelőttöt igénybe vette. A koronaügyészhezelyettes, **ten** tartotta a semmiségi panaszt, dr. **K. Nagy Zoltán** védő pedig védőbeszédében azt hangoztatta, hogy a valódiság bizonyítása szóról szóra nem, de a **lényegben igenis sikerült**, mert **Reitz János** a cikk megírásának idején **tényleg fel volt függesztve**, tehát elmozdították az állásában való működéstől.

A Kuria ítéletét hosszas tanácskozás után hirdette ki dr. **Ráth Zsigmond** másodelnök. A Kuria az alsőbb bíróságok dr. **Halasi Andorra** felmentő ítéletét **helybenhagyta** azzal az indokolással, hogy **Halasinak a valódiság bizonyítása lényegében sikerült**; **Reitz János** tényleg elmozdult állásától, mert attól a perctől fogva közfunkciót nem teljesített s így az állított tények a valódiságuk bizonyítottak.

— Postaügynökséget kér Haláp. A postagazgatóságtól postaügynökség felállítását kérte a Haláp lakossága s egyúttal beadványban az akció támogatását kérte a várostól. A kérés teljesítését javasolja az állami erdőhivatal is, igazolva, hogy a mai rendetlen postakézbizetés tarthatatlan. A városi tanács a közigazgatási bizottsághoz tette át a kérést.

— A Filler-egylet táncestélye. Az evanagélus Filler-egylet új otthona javára műsoros táncestélyt rendez az Arany Bika dísztermében február 7-én. Az estély műsorán régi magyar táncok műsora szerepel. Erre magyar ruhák szükségesek s a Filler-egylet arra kérte a városi tanácsot, hogy a magyar ruhákat a városi színházi ruhatarából adja kölcsön. A tanács kiutalta a ruhákat.

— Nem ad a város földet a róm. kath. tanítóknéköpözöknek. A római katolikus tanítóknéköpöz 5 hold földet kért a városi tanácsától gazdasági szakoktatás céljára. A tanács a kérést nem teljesíti, minthogy a kért földet már a Patronázs rendelkezésére bocsátották.

— Waldbauer-Kerpely vonósnyegyes egyetlen hangversenve ma a színházban.

— Kardos László cégnél híres Cosmanos barchetek, flanelk gyönyörű választékban 40.000 koronától.

— A zenekedvelők egyesületének tagjai tisztelettel értesítjük, hogy szombaton este a Csokonai-színházban tartandó **Waldbauer-Kerpely vonósnyegyes hangversenyre 30 százalékos helyárenedményt** kapnak. Az előnktség.

— Halálraítélték egy rablőgyilkos cipészt. Gyuláról jelentik: Csajbók József komádii cipészmeister 1923-ban Szilasi Antal vésztői lakost vasvillával leütötte, hurkot kötött a nyakára, azonban Szilasi nem halt meg. E tett után három hónapra Csajbók József Barna Lajos zsadányi földművest a sarkadkeresztúri határban fejszével agyonütötte. Amikor elfogták, apatikusan felelt a kérdésekre és nem tudott választ adni, hogy miért ölte meg Barna Lajost. A törvényszék most Csajbók Józsefet halálra ítélté.

— A Debreceni Izraelita Ifjak Dalkörét újjászervezik. A Debreceni Izraelita Ifjak Dalköre ismét megkezdte működését, a lelkes tagok életre hívják az egyesületet, hogy továbbra is elfoglalja Debrecen kulturális életében azt a helyet, amelyet már a múltban sikeresen betöltött. Szívesen hívnek mindenkit a zászló alá, hogy este, amikor mindenki elvégezte munkáját, a dalban találjon szórakozást s felkérk az érdeklődőket, hogy szombaton este 8 órakor tartandó összejövetelre mennél nagyobb számban jelenjenek meg a zsidó gimnáziumban levő helyiségben.



Ilyen az igaz csomagolás
a legkiválóbb fájdalomcsillapító
Bayer-féle Aspirin
tabletták
Jgyeljünk a zöld papírszalagra!

KARÁCSONYI OCCASSIÓT
rendez
FRANK EDE.

Modern fodrász-, manicur- és tyukszemvágó szalon.
Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
Hungária-palota.

Báli újdonságok FRANK EDÉNÉL.

Angol gyapju HARISNYÁK FRANK EDÉNÉL

Szombaton
Názi disznótoros vacsora
Kurka-est
Németh Lajos éttermében Csapó-utca 14.

— 8 órakor kezdődik Waldbauer-Kerpely hangverseny ma a színházban.

— A debreceni diákság képvisellete a manchesteri diákvilágkongresszuson. A Keresztény Diák Világszövetség világkongresszust tart Manchesterben, ahová a magyar protestáns diákság is elküldi képviselőit. A debreceniek Sáfrány Zsigmond orvostanhallgatót küldte ki s utköltésére társadalmi uton is összeszedtek 3 millió koronát. A még szükséges 2 milliót a városi tanács kéri. A városi tanács mai ülésén tárgyalta a kérelmet és azzal a feltétellel, hogy a kiküldött kongresszusról a városi tanácsnak is jelentést tesz, megszavazta a kért 2 milliót.

— Kardos László cégnél valódi Jaeger női és férfi alsóruhák minden nagyságban.

— Hadigondozottak figyelmébe. Mint megírtuk, a népiéleti miniszter július 1-től megszüntette a gyermekmenthely gondozása alatt levő és a szülőkhöz, vagy hozzátartozókhoz kihelyezett hadiárva után a gondozási díj kifizetését. Mivel nevelési járulékok és árva járulékok ennek ellenére tovább is folyósítható. Vass Károly dr. városi tanácsnok felhívja azokat a hadirokkantakat, hadiözvegyeket, akiknek gyermekei a debreceni m. kir. gyermekmenthely gondozása alatt állnak, a nevelési járulékok vagy árvaárulékok metalan nem kapnának, hogy ezt a körülményt a tanács VI-ik közgazdasági rendszeti ügyosztályban (városháza) félélemez 13. szoba), saját érdekében a nevelési járulékok folyósítása végett — december 31-ig jelentésk be.

— A siketnémák karácsonya-ünnepe. A siketnémák debreceni intézete e hó 22-én, hétfőn délután 5 órai kezdettel az intézet tornaszemében karácsonyünnepélyt rendez a következő műsorral: Nemzeti hiszekegy. Elmondja Kecskés Pál növendék. Ünnepi beszédet tart dr. Lindenberger János püspöki helynök. Karácsonyi pásztorjáték I. része. (Gábor údvölzi Máriát.) Papp Erzsébet növ. verset mond. Karácsonyi pásztorjáték II. része. (A pásztorok előtt megjelenik az angyal, Karácsonyi verset mond Herbál Borbála növendék. Pásztorjáték III. része. (A pásztorok és a három király údvölzik a kis Jézust. Verset mond Fekete Zsófia növendék. Karácsonyi ajándékok kiosztása.

— Kardos László cégnél gyapjú filanel takarók minden igényeknek megfelelő választékban.

— Korlátolt számban kapható már csak jegy a Waldbauer-Kerpely vonós négyes hangversenyére a színházi pénztárnál.

— Amikor nagyapó nagyanyónak udvarolt, karácsonyra Meiml kosárkával lepté meg. Valóban nincs kedvesebb ajándék egy ilyen díszes kosárkánál, telve Meiml csokoládéval, pirinével. Meiml kávé és teával, likörrel, keksz stb-vel.

— Maláta pezsgő sör. Legmagasabb fokú sörkülönlegesség. Kapható minden jobb üzletben. Főraktár Márkus Jenőnél, Hatvan-u. 22. Telefon: 14. szám.

— Ptasinszky Poni dr. Székelyhidy Ferenc és Brada Rezső operas és balettel estélye holnap naptól kezdve poharanként 4200 koronáért mérem. Ugyiszintén utcai kihordásra 1 liter zamatos nagy Burgundi 20.000 K. Rajnai Rizling 25.000 K. Tisztelettel Kovács Aladár. Debreczen-szálódás.

— Karácsonyi és újvári képes levelezőlapok legnagyobb választékban kaphatók Aczél Henrik papirkereskedésében. Vízonteladóknek árendgemény

— Legszebb karácsonyi és újvári ajándék egy Kozmann fénykép.

— Cigaretázik Ön? — Sodorjon Janina papírt!

— Nagy képeslapvásár karácsonyi és újvári lapokból Hegedűs és Sándor R. T. papirnagykereskedésében. — Nagyban vételnél vízonteladóknek árendgemény.

— Nagy karácsonyi vásár mese-könyvekben. Az általunk kiadott mese-könyvek, ugymint: Andersen, Grimm, Vera, Pihenőre. Napnyugati mesék. Napkeleti mesék. Kolumbusz Kristóf. Isten áldása ember munkája stb. kaphatók a helybeli könyvkereskedésekben és bazároknak. Eisler G. budapesti könyv- és kitélkiaadó cég.

— Lúsztlig műasztalos Deák Ferenc-utca 10. műbutorokban. üzleti berendezésben legolcsóbb.

— Névjegyeket készítés szerinti időre izléses kiviteiben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papirkereskedése, Első Takarékpótlóban.

— Fényképeket karácsonyi, újvári ajándékok legszebben Varga készít. Piac-utca 41.

— Debreczenszky kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— Ékszeres legolcsóbb beszerzési helye Weisz Mihály és Társa ékszerészeknél, Püspöki palota.

— Ügyvédek, pénzügyezetek, irodák és kereskedelmi vállalatok ügyelmébe! Az új „Minerva” ügyvédi, pénzügyi és irodai határidő napló az 1925. évre mindenkinek nélkülözhetetlen. Megjelent és kapható Hegedűs és Sándor Rt. könyv- és papirkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

— Swezi gumilüsző üdonszék, fekete estélyi melltartók Goldstein Karolmánál, Miklós-u.

— Művészeti fényképfelvétel, nagytasok, bonyhádi Perczel Miklós fényképszalonjában, Péterfia 76.

— Névjegyeket 1 óra alatt készít Hegedűs és Sándor R. T. könyv- és papirkereskedése.

— Cserépkályvák raktáron, átrakást, javítást vállal Krisch Károly kályhámester. Piac-utca 89. Telefon 12-18.

— Világlexikon, nélkülözhetetlen kézikönyv mindenkinek. Legújabb adatok szerint feldolgozva. Hatalmas nagy kötet, rendkívül alkalmas karácsonyi ajándéktárgy. Ára 150.000 K. Aczél Henrik Modern Antikváriumában.

— TÜKÖRGYARTÁS, üvegcsiszolás, régi tükrök újja ön tésé Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

— Hócipőket, sárcipőket javítanak Molnár testvérek műszeresek. Nagytemplom mellett. Telefon 7-27.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZOMBAT: Waldbauer-Kerpely vonós négyes. Bérletszünet.

VASÁRNAP délután: A suhane. Este: A madarász. Bérletszünet.

HÉTFŐ: A madarász. A) bérlet.

KEDD: A vén gazember. Tisztviseleést. Bérletszünet.

SZERDA délután: Karácsonyi tündérvilág. Gyermekelőadás.

CSÜTÖRTÖK délután: Nótás kapitány. Este: Antónia.

PÉNTEK délután: Nótás kapitány. Este: A gyimesi vadvirág.

SZOMBAT: Csokolion meg! C) bérlet.

VASÁRNAP délután: Süt a nap. Este: A hamburgi memvasszony.

A színházi Iroda hírei:

Világvárosokban is, mint Berlin, Páris, London, New-York esemény-számba megy a Waldbauer-Kerpely vonós négyes társaság egy-egy hangversenye.

8 órakor kezdődik ma este a színházban Waldbauer-Kerpely vonós négyes hangversenye.

Az angol uralkodó család előtt szerzett nemrégén dícsőséget a magyar művészetnek ma a színházban egyetlen hangversenyét megtartó világhírű Waldbauer-Kerpely vonós négyes társaság

Legpompásabb vasárnap délutáni mulatság A suhane onerett Szilágyi Márcsával a címszerepben

Mozgósínházak

Apollo. Emberek, álarok, kalandos filmregény, kettős szerepben Harry Piel, vakmerő izgalmas produkciók, 2 rész egy előadásban.

Uránia. Szöke Géza a legközelebbi éneklőfilm operacénekesekkel.

Vigszínház. Csak nővel ne, a legszébb magyar filmattrakció, mely a külföld legnagyobb városaiban óriási sikert aratott.

Jönnek. Elsodort élet. Sába királynője, Co'ibri.

Meteorban vasárnap „Bimbula a drótostót”, 2 rész egyszerre, 3 óras műsorok. Előadások 3. 6 és 9 órakor.

SPORT

Megnyílt a nagyerdei jégpálya. A tél beköszöntésével a tél sportok hível alig várták már, hogy kedvenc sportjuknak, a korcsolyázásnak hódolhassanak. A DTE vezetősége Debrecen város adozatkésztsége folytán nagyszemű jégpályát készített a Nagyerdőn, amelyet holnap, szombaton nyitnak meg véglegesen és már is kitűnő jég áll a korcsolyasport kedvelői rendelkezésére. A helyvasút vezetőségével folytatott tárgyalások eredményeképp a jegvek a villamoson is válthatók és pedig ívett-menet való utazással együtt 10.000 koronáért. Diákjegy a helyszínen váltva 5000 K. Idényjegy felmötteknek 25000 K. Diákoknak 15000 K. (váltható Keimer Armin bórkereskedésében, Csapó-utca 15.) A DTE vezetősége nagyszabású sportprogramot dolgoz ki, korcsolyaverenyt rendez, jégkorcsolya mérkőzést, jégünnepélyt és megrendezi Keletmagyarország korcsolyabajnokágit is, azokkívül hetenként kétszer katonazene fog játszani a jégpályán. Előre látható tehát, hogy a télisportok híveinek kellemes és szép korcsolyaszazont szerez a DTE agilis vezetősége.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 14.873.34 papirkorona

Üzletlen volt az értéktőzsde

Budapest, dec. 19.

Az értéktőzsdén ma a karácsonyi ünnepek közelsége miatt nagyon csekély volt az üzletkötések száma. Mivel a prolongációs lebonyolítások és a fedező vásárlások körülből egyensúlyban voltak, végeredményében nagyon keveset változtak az árfolyamok. A bécsi jelentés sem változt ki mozgalmat a tőzsdén és az árhullámzás nagyon szűk keretek között mozgott mindaddig, amíg a kontremin beavatkozása erősebb ártelörtést nem eredményezett. Ezek az eladások különösen a vezető értékeknek 3-4 százalékos áresést idéztek elő és csak a Pénzügyi Központ közbelépése állította meg az áresést.

Az utótőzsdén

A prolongációk elintézése a mai rendezési napon sokkal könnyebb és gyorsabb volt, mint az előző héten. A prolongációs és promt ár közötti különbséget csak néhány esetben érte el az 1 százalékot, átlag fél százalék között mozog a különbséget, sőt később a prolongált darabokat is a zárlat utáni promt áron lehetett beszerezni. Tájékoztató árfolyamok:

- Angol-magyar 40 (promt. 40.5), Föld. hitel 264-6 (268), Hazai 139 (141), Magyar 514 (518), Leszámitoló 71.5 (72), Olasz 20, Osztrák hitel 171 (172), Keresk. Bank 1200-5 (1210-15), Atlantica 25.5 (26), Pestü Hazai 3430 (3450).
- Borsod-miskolci 203 (206), Concordia 455 p. (465), Első bpestü 143 (145), Hungária 126 (128), Viktória 265 (268).
- Beocsim 1275-300, Szászvári 325-30, Magnezit 2260-70, Alt. kőszén 3220 (3250), Salgó 566 (570), Urükányi 9325-935.
- Athenaeum 100 (102), Pallas 94 (95), Fegyver 1060 (1070), Ganz-Danub 3240 (3250), Ganz Vél. 1520 (1535), Kaszab 48 (49), Láng 138 (139), Magyar acél 210 (215), Máz 26 (26.5), Rimamurányi 138 (139).

Guttman 770, Nemzeti íva 50, Maomsokv 12, Oia 550, Slavonia 705, Nasic 2200 (2220), Zabolai 56.

Bur 180-2 (185), Levante 203-5 (205).

Cukor 39.5 (40) Auer 1010, Phobus 81 (81.5), Részvényőr 375 (378), Gschwindt 205 (206), Krausz szesz 55 (56), Gyapjamosó 46.7 (48), Karton 110 (111).

Danica 100-2 (104), Szikra 48 (49), Bóni 76 (77), Brassói 390, Németmezőg. 240-45

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amszterdam 29620-29770, Hollandi forint 29320-29570, Belgrád 1096-1102, Dinár 1077-1096, Bukarest 375-377, Leu 375-377, Brüsszel 3638-3656, Belga frank 3608-3636, Kopenhága 12990-1306, Dán korona 12790-12920, Krisztiania 11085-11145, Norvég korona 10885-11045, London 345-347000, Anzol font 343-347000, Milánó 3120-3136, Lira 3100-3130, New-York 73370-73750, Dollár 72920-73500, Páris, francia frank 3937-3957, Prága 2223-2235, Cseh korona 2203-2223, Zürich 14215-14285, Sváici frank 14115-14255, Bécs 103.30-103.80, Osztrák korona 103.30-103.80, Berlin 17 445-17.535, Márka 17.245-17.395, Szófia 533-535, Leva 528-534, Stockholm 19810-19910, Svéd korona 19560-1710.

Zürich zárlat

Páris, 27.67.50, London 24.28.50, New-York 516.25, Brüsszel 25.60, Milánó 22.03, Hollandia 208.40, Berlin 122.90, Bécs 0.00727.0, Szófia 3.77.50, Prága 15.67.50, Varsó 99.40, BUDAPEST 0.0070, Bukarest 2.60, Belgrád 7.70

Nemeslómárak

Ezüst egykoronás 6150-6350, két-koronás 12300-12700, forintos 16500 17000, ötkoronás 31500-32500, szinezüst 1500-1550, szinarany 50-50500 arany huszkoronás 316-320000, platina 210-220000 korona.

2500 koronával drágult a buza és a rozs

A terménytőzsdén ma a hivatalos idő alatt egyetlen vagon buza sem kelt el. A külföldi piacok szűk árúárak következtében a belföldi ártulajdonosok vigváztatosak, a tegnapi ártulajdonosoknál 10-15000 koronával magasabb árakat követeltek, ezekbe az árakba azonban se a málmok, se a kereskedők nem akartak beleegyezni. Tükári jelentés szerint az árak ma 2500 koronával magasabbak. A rozs ára szintén 2500 koronával emelkedett, a zab minimális kínálat folytán 2500 koronával javult, a tengeri és az árpa árfolyama nem változott.

Hivatalos árak: buza tiszavidéki 76-os 510-512.5, egyéb 507.5-510. 78-as tiszavidéki 520-522.5, árpa tatkarmány 400-420, sórárpa 470-500, köles 260-270, zab 395-410, tengeri 250-255, repce 660-690, korpá 220-222.5

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDŐÜVEGLAPOK
SIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológyárában
megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 356.

UJ ÜZLET! ROTH IMRE UJ ÜZLET!
Csapó-u. 37. sz. divatruházában Burgondia sarok
női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephir, női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szeresheti be.
UJ ÜZLET! Tisztvisezőknek árendgemény!!! UJ ÜZLET!

Béreau
legolcsóbban a
Vértesi
autogarázs g
Miklós-u. 53.

Magasszaru fimo
box
260,
BERKOV
Péterfia
Megh

A „Poel Cédek”
egylet tiszteettel
tagokat évi rendezés
Bethlen-utca 10.
hó 21-én este fe
rendes előadás u

Szörmekal
alakítását
szücsmunkák
legolcsóbban
ALTMAN
Miklós-utca
Kész és nyers árak na

Minden
mond
Deb.
gyár Sz
T
25 éve bírja
bizalm

Nem mino
ami fém
nem mind igaz,
egy azonban
hogy **WEI**
a legolcsóbb ruhafe
Arany János

ME
HORT
li
Csap

Hunya
Böszön

Minden
tengeri
kicsinyk
Nagyobb

Bérautók

legolcsóbban éjjel-nappal
Vértési János
autogarázs gépműhely
Miklós-u. 53. Telefon 1042.

Magasszárú finom

boxcipők
260,000 K.
BERKOVITSNÁL
Péterfia-u. 37. sz.

Meghívó.

A „Poel Cédek“ jótékonyági
egylet tisztelettel meghívja a
tagokat **évi rendes közgyűlésére**,
Bethlen-utca 10. szám alá, f.
hó 21-én este fél 6 órára, a
rendes előadás utánra.

Elnökség.

Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen
szücsmunkák elkészítését
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS
Miklós-utca 22. szám.
Kéz és nyers árak nagy választékban.



Minden reklámnál többet
mond a **Földvári**,
Deb. I. Elektrotechnikai
gyár Széchenyi-utca 55.
Telefon 168.

25 éve bírja a közönség
bizalmát.

Nem mind arany,

ami fénylik,
nem mind igaz, ami hirdik,
egy azonban való,
hogy **WEISZ**
a legolcsóbb ruhafestő és tisztító.
Arany János-utca 9.

KORONA KENYÉRGYÁR

bizományi lerakataiban:

Barna kenyér . 4800.—
Közép kenyér . 5600.—
Fehér kenyér . 6800.—
Király kenyér . 7800.—

Ujlesztendőre tíz új bizományi lereka-
tot adunk, mire az érdeklődők szíves
figyelmét felhívjuk.

Autófuvarozást

vállal téli bundával helyben és vidékre
Vértési, Szepességi-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.
Autóladásra olcsó megbízásaim vannak.

ERNSZT JÓZSEF

FASZOBRAZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.

Készít művészi kiziteiben, szolid
árakon, mindennemű iparművé-
szeti tárgyakat: fali keretek, fa-
csillárokat, kandallókeretek, kép-
kereteket.

Jó hencserek, madracok
készen kaphatók

GLATTSTEIN kárpitosnál,
Hatvan-utca 1., II. udvar,
Püspöki-palota.

Karácsonyi és ujévi
ajándéknak legszebb

CIPŐK

az **ERKŐ** cipőárúházban
PIAC-UTCA 75.

PRIMA

Porosz kőszén
Darabos koks
Porosz kovácsszén
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész

azonnali szállításra napi árban
beszerezhető

BARTHA fa- és szén-
telepén
Ispotály utca 3/b. Telefon 786.

KARÁCSONYI EKSZEREK

készülnek és kaphatók nagy választékban

VÁGI ISTVÁN ékszerésznél, **PIAC 73.**

Átalakítások, javítások gyorsan és olcsón!

Karácsonyra mélyen leszállított árban vásárolhat
férfi, fiu és gyermek ruhát
Klein és Földes cégnél **Piac-utca 61. sz.**
Szentannával szemben.

Debreczeni Üvegkereskedelmi R. T.

üveg- és porcellán gyári lerakata

DEBRECEN, RÓZSA-U. 2., Tisza-palota.

Ajánl nagy választékban

karácsonyi és alkalmi
ajándéktárgyakat

u. m.:

Chinaezüst aufsatzokat, zsur, likőr, dohányzó-
készleteket, tálcákat, kosarakat.

Carlsbadi porcellán étkező-, kávé- és teás-
készleteket.

Csiszolt vizes-, boros- és likőrkészleteket.

Majolika jarniereket, vázákat, figurákat.

Berndorfi alpacca evőeszközöket.

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

PÜSPÖKI URADALMI PINCE R.-T.

VÁC

palackozott és hordós fajborai utólérhetetlenek.

KARÁCSONYI ÉS UJÉVI
ünnepekre a legjobb ajándék!

Kapható kicsinyben minden fűszerüzletben.

Nagyban: **TRIGÁRSZKY EMIL-nél.**
HUNYADI-U. 13. TELEFON: 158.

Képek izléses keretezését

szakszerűen, pontosan és legjutányosabb árban

Blonder ovális és tálcakeretek **állandó nagy raktára.**

Blattner Gyula cégnél **Royal-szállóval szemben.**
Telefon 488. szám.

Sérvkötők, Schön Sándor

haskötők, gummiharis-
nyák, mindennemű köt-
szerek nagy választékban
keztül-, kötszer- és orvosi-
műszertárában Debreczen,
Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Nézzén az Égre!

Jön a „VESTA“!

Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

MEGNYILTAK**HORTOBÁGY-MALOM****lisztraktárai!**

Csapó-utca 6. szám alatt
Telefon: 915.

Hunyadi-utca 12. szám alatt
Telefon: 900.

Böszörményi-ut 1. szám alatt
Telefon: 179 és 11-49.

Mindenféle liszt, korpa, árpa és
tengeridara **legolcsóbban**
kicsinyben állandóan kapható.

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

**Mielőtt
férfi-, fiu-
ruhát
vagy
kabátot
vesz**

**mindenki jöjjön
először Debrecen
legnagyobb és leg-
olcsóbb férfi, fiu-
ruha áruházába**

**A
MAGYAR
RUHAIPAR**

Bika-szálló épület.

**OLCSÓN VETTEM!
OLCSÓN ADOM!**

**az alanti cikkeket:
Raglánok, télikabátok,
szőrmés bekecsek, fiu-
ruhákat és bundákat.**

**Tisztviselők, főiskolai hall-
gatók, munkások, fixfizetéses
egyének 15% engedményt
kapnak.**

Tüzifa

prima száraz, vagon-tételben, vágva és hasábban,
házhoz szállítva, valamint

**porosz kőszén, kokszt,
mosott kovácskőszén, elsőrendű hazai kő-
szén jutányos áron, pontosan szállít a**

FAFORGALMI R. T.

ezelőtt DEBRECENI FAIPAR R. T. TÖZIFAOSZTÁLYA.

Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.

Központi iroda: Bankegyesület, Király-u. 4. Telefon 341.

A vágott fát leplombált kocsikban szállítjuk.

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

25%-al olcsóbban ruházódhatik

széleskörű előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból
RÓTH szabóüzletében, Bika-bérlőház.

Új varrógép németországi 2.700.000 K-ért
10 évi jótállással

Saját készítésű csillárak! **ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8. Telefon 4-30.**

Nagy karácsonyi vásár!

egész december hó folyamán

RENDKIVÜLI LESZÁLLÍTOTT ÁRAKON

BOSZNAY J. és TÁRSA női és férfi divatüzletében
Alapítva 1863. Debrecen, Kossuth-utca 5. Telefon 599.

Karácsonyfadiszkek, Szórakoztató
társas- és gyermekjátékok, Építő-
kövek, Toronykockák, Mozaik
golyósjátékok, „Mah-Jongg”
kínai társasjátékok, „Ping-Pong”
asztali tenniszjáték, Felállítható
ólmójátékok, Festőszekrények,
Diszjes tentatartók, Emlékkönyvek,
Gyönyörű levélpapírok, Karácso-
nyi és ujévi képeslapok óriási
választékban

Hegedüs és Sándor Rt.

könyv- és papirkereskedésében
Piac-utca 34., a főposta mellett.

Nagy Karácsonyi vásár!

Szétnyitható képeskönyvek, Mese-
könyvek, Játékkönyvek, Utileírás-
nok, Ifjúsági iratok, Szépirodalmi
és tudományos művek, Diszmu-
vek, Sorozatos munkák, Zene-
albumok, Jmakönyvek, Zsolttárok
stb.

Bérlautók

ceukott és nyitott, nappal vagy éjjel
bármikor rendelhető
Debreceni Autoforgalmi Rt.-nél
Hatvan-utca 53.
Telefon 728 vagy 15-12.

**Részlet-
fizetésre
rőfös-árut**

jutányosan kaphat.
Gottlieb Jenő
Csapó-utca 12.,
az udvarban.

Tea rumok,

likőrök, gyümölcs-pálinka-
különlegességek, cognacok
legolcsóbban, legjobb mi-
nőségben beszerezhetők a

SZILÁGYSÁGI
szeszkereskedésben,
CSAPÓ-UTCA 7. SZ.
Tegyen egy próbavásárlást!

Olcsó

karácsonyi és ujévi
ajándékok
ÓRAKBAN - ÉKSZEREKBE
Végh és Jeddy Szabó
ékszerésznél kaphatók
Hunyadi-utca 15. sz.

**Üzletáthelyezés
mélyen leszá-
áron árusít**

mindennemű pipere cikke
pipere szappan (47.000
is már csak január 1-ig)
HORVÁTH SÁNDOR
ELITE ILLATSZER
PIAC-UTCA 64.

Dus választékban
elsőrendű
**angol
szöveteim**
meglepő
olcsón
vállalok,
részletre

Esztendő szabás a le-
sebb zítésnek is me-
KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széche-

Vízvezeték munkál
készít szakember
Gyenes, Arany János
Telefon 937.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-UTCA
VILLAMOS SELYEM
OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLAL



! Tessék megpróbálni, nem fogja

Vásárló közönség figyelemre

Karácsonyi leszállított

Férfi szövetöltöny, eszima k
nadrággal 70
Férfi szövetöltöny, pantáló 85
Zelgöltönyök 34
Télikabátok 40
Borszegély s télikabátok 50
Struksnadrágok 15
Pantalló férfi nadrág 12
Gyapju struksnadrág 30
Bárony nadrág 30
Kék munkasruhák 15

Gyapjuszövetek 15
Téli kabátkefmék 17
Zelgek, Struksok 7
1000 méter karton, olcsó ár 2
Vásznak, yék. és vast. szálú 2
Bárceték 3
Munkások randkivüli olcsó
Ugyanoly magyar és német mértékű
Tessék a cégre ügy

KLEIN LIPÓ
rész, posztó, kész férfi- és gyermek-
Debrecen, Dégentfeld-tér

„ELEKTRA
villamosági és arányvitel
Debrecen, Hatvan-utca
Telefon 895.

Vállalja építő áramfejlesztő
építést, tervezést, ka-
gyárak, lakások villamos vi-
csengő és telefon beren-
valamint az e szakmába
javításokat a legjutányosa-
mellett. Elsőrendű szakmu-
Köszönetet díjtel-

Üzletáthelyezés miatt mélyen leszállított áron árusítok

mindennemű pipere cikket, kigr os pipere szappan (47.000 K kilója) is már csak január 1-ig kapható.

HORVÁTH SÁNDOR
ELITE ILLATSZERTÁRA
PIAC-UTCA 64.

Dus választékban érkezett elsőrendű

angol szöveteimből meglepő **olcsón** vállalkozó részletre is.

Eseranngu szabás a legkényesebb ziesznek is me teledeu

KUN JÓZSEF
uridivatteme, Széchenyi-u. 1.

Vizvezeték munkálatokat készít szakszerteu

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. OO



! Tessék megpróbálni, nem fogja megbánni!

Vásárló közönség figyelmébe!

Karácsonyi leszállított árak:

- Férfi szövetöltöny, eszima Koronától felj. nadrággal 700.000.—
- Férfi szövetöltöny, pantalo 850.000.—
- Zelgöltönyök 340.000.—
- Télikabátok 400.000.—
- Bórszegély-s télikabátok 500.000.—
- Struksnadragok 150.000.—
- Pantalló férfi nadrag . . . 120.000.—
- Gyapju struksnadrag 300.000.—
- Bársony nadrag 300.000.—
- Kek munkasruhák 150.000.—

- Gyapjuszővetek 150.000.—
 - Téli kabátkeimek 175.000.—
 - Zelgok, Struksok 78.000.—
 - 1000 méter karton, olcsó ár 20.000.—
 - Vásznak, vek. és vast. szálu 25.000.—
 - Barchetek 30.000.—
- Maradékok rendkívüli olcsó árért.
Ugyanolt magyar és német mörtek utáni szabóság

Tessék a cégre ügyelni!
KLEIN LIPÓT
rőfös, pasztó, kész férfi- és gyermekruha raktára
Debreczen, Déganfeld-tér 8. szám.

„ELEKTRA“

villamossági és erőátviteli vállalat
Debreczen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Vállalja éneklő áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastályok, gvarak, lakások villamos világítási, csengő és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árak mellett. Elsőrendű szakmunkások, Kőtségtetés díjtalan.

A kattowiczi porosz központi bányákból származó elsőrendű porosz szenet, kokszt, mosott kovácsszenet

továbbá **száraz import bükhasáb és aprított tüzfát**

bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít
VÁGÓ REZSŐ szén- és tüzfatelepe

Homokkert, Hld-utca 12. Telefon 131.
Központi iroda Piac-u. 81. 1338.

ERZSÉBET SÓSFÜRDŐ

A téli időny alatt rendkívüli érengedmény. Teljes ellátás: szoba, kiszolgálás, négyezerl bö étkezéssel 8 a. K. l. oszt. fürdő 1 a. K. Csonka-Magyarország egyetlen sós gyógyfürdője. Központi gőzfűtéssel. Kiváló gyógyhatású női bajoknál, gyomor- és bélbetegségekél, rheumatikus és epebántalmaknál. Cukorbetegsgekél, Karisbadja. — Szakszerű orvosi felügyelet mellett vezetett hő- és fonyó kurák. Fülldogosításokat nyújt a fürdőigazgatóság. Kiténdő kenyhe. Vidékről feljövök kényelmes lakást kaphatnak. 16 perc villamoson a város központjától.

Budapest — Kelenföld
Egész éven át nyitva!

Hasznos ajándék **Karácsonyra** a legkedvesebb meglepetés.

FEHÉRNEMŰ különlegességek
rendkívül nagy választékban

Kardos Lászlónál, Debreczen, Kossuth-u. 9.
ALAPÍTÁSI ÉV 18 1.

NAGY KARÁCSONYI KIÁLLITÁS. Magános darabok, maradékok leszállított áron.

Karácsonyra és ujévre megérkeztek mindenféle ajándéknak alkalmas dolgok olcsó napi árakon

SZABÓ ÉS ZENGEVALD
rőfös és rövidáru üzletében Szentanna 3. la crepdeschln minden színben, leszállított árakban.

Nagy karácsonyi és ujévi vásár!

Mélyen leszállított árak mellett üveg, porcellán, nászajándékok sib., valamint mindennemű dísz tárgyakból **Blattner Gyulánál** Royal-szállóval szemben. Telefon 468. szám.

A legcélszerűbb karácsonyi ajándék egy

Wertheim biztonsági kézi vaspénzszekrény.

Míg a készlet tart, 400.000 koronás eredeti gyári árból **10% engedmény.**

Kapható a gyári lerakatban:
VASS GYULA zsáküzletében
Piac-utca 6. 177. Losonczy János.

Karácsonyi és ujévi ajándéktárgyak, u. m.:

Képes és mesekönyvek, ifjusági iratok, társasjátékok, dísses dobošu levélpapírok, emlékkönyvek, képeslap albumok, tárcanaptárak, karácsonyi fadísssek óriási választékban kaphatók

Aczél Henrik
Modern antiquáriuma könyv- és papírkereskedésében, Első Takarékp-alota.

Patkány- és egérirtó

biztosan ölképes, hatáságlag szabadalmarva. — Házállatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható **STERN** festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikkvai szemben. Saját érdekében győződjön meg mindenki róla.

Ha nincsen pénze, úgy jöjjen Kaiserhez, Piac-u. 7.

hol részletre is a legolcsóbban vásárolhat vászon, zephir, női és férfi divatcikkekét. Tájékoztató árak:
Liberty sima, minden színben . . . 36.000 K
Kelenya vászon 19.500 K
Kreton, voal, zephir maradékok . . 20.000 K
Férfi lag 2 gallérral, la zephir . . 105.000 K
Fehér piké lng 110.000 K
Herisnyák, keztyűk, női lng, combine, férfi és női szövetek, paplanok, abroszok, törölközők, szőnyeg, ágycarni turák, menyasszonyi kelengyák.

A MÉSZÁROS-FÉLE

műköszorűldében

a mai napon a közetkező árak mellett dolgozunk:

- Borotva 15 24.000-ig
- Hajvágó gép 22 24.000-ig
- Szabó ollók 18 24.000-ig
- Házi ollók 8-14.000-ig
- Manikűr ollók 5 8.000-ig
- Konyhakések 3 8.000-ig
- Hentes kések 6-12.000 ig
- Bárdok 12-15.000 ig
- Gillette 1.600 K
- Korcsolya élözések 8-10.000-ig

Zsebkések javítása felelősség mellett.
Mészáros István
Hunyadi-utca 14. sz.

K A S E T T Á K

interala berakással
Lószerszám és Butorveretek
legjutányosabban
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Karácsonyi könyvujdonságok
az ifjuság szármára.

- 6-10 éves fiuknak: Korona
- Benedek: Mesemondó esték 9.—
 - Peck: A buncut könyök és hácska 10.—
 - Seres: A magyar Robinsonok 7.—
 - Habberton: Helén fiacskát 8.—
 - Habberton: Más csemeték 8.—
 - Tányértalm Komu a sportbainok 10.—
 - Grimm mesék 7.—

- 10-12 éves fiuknak:
- Patiken: Bob, a hóvadász 10.—
 - Cooper: A vörös kalóz 8.—
 - Cooper: A mérvadász 8.—
 - Ferry: A csertész 14.—
 - Beecher: Tamás bátya kunyhója 11.—
 - Jack London: Joe és Kidd 8.—
 - May Károly: Olajkiváló 12.—
 - May Károly: Az ezüstó kincso 13.—
 - Brózik: Kolumbusz Kristóf 12.—
 - Verne: Kolumbusz sziget (új kiadás) 18.—

- 6-10 éves lányoknak:
- Grése: A kis Kató 8.—
 - Sándor: Ilka szerencsése 3.—
 - Nass: Csöppke a palacs kis lány 16.—
 - Nass: Csöppke az iskolában 10.—
 - Magyar: Erőből, a szemcsésvő 8.—

Kapható:
Hegedűs és Sándor r.-t.
Könyvkereskedésében a főposta mellett

APRÓ HIRDETÉSEK.

5000 koronáért hirdethet az alanti öt lapban:
 Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántúli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona

POSTA

SZIMPATIKUS. Szeretem, Szerény, Bakfis, Cea, Független jelgére fel van a Független Ujság kiadó-bívatálában.

17-18 EVES leányka ismeretséget keresem. Levelet az Egyetértés kiadó-bívatálába „Carpe diem” jelgére. 10136

DISZKRÉCIO jelgére válasz van. Szombat délután 5 órakor várom. 10162

ELADÁS

ELADÓ HAZ Arany János-utca 37. szám alatt. 9373

DEBRECZENI ÁLTALÁNOS FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET üzleteiben: Rákóczi 13., Cegléd-n. 16., Hadházi-ut 15. karácsonyfák, karácsonyfadíszek, cukorkák, déli-gyümölcsök, cukor, fűszerárak, fajtalmák olcsón beszerezhetők. 10053

UNNEPEKRE, névnapokra, disznótörökra a legkínzóbb fajborok literenként és kaphatók Grittner (volt Hegedűs) szőlőtelenben, Bellegelő 253. szám. (Hosszudány-ut elején) 10078

ELSŐRENDO porosz kőszén legolcsóbban beszerezhető Unió fátelenben, Ispotály-telép 1. Telefon 7-79 10097

MAGÁNJARÓ cséplőgarnitúra eladó: Arany János-utca 37. Ehrenreich Sámuel. 9368

NŐI KALAPOK tulhalmozott raktár miatt olcsó árban beszerezhetők: Jungreis Marínál. 9644

ALMÁSSY salát készítésű cipő a legolcsóbb karácsonyi és újévi ajándék. Kossuth-u. 13. 9727

TAVASZI téglaszükségletét legolcsóbban most szerezheti be Hortobágy téglagyárnál, Szent Anna 11. Házhoz szállítunk. 9866

HINTALOVAK és izléses fajták e hó 15-től kezdve kaphatók és megrendelhetők Erdődy Játéküzemében. Olcsó árak! Homokkert, Lónyal-u. 19. Húnczár-malom mögött. 9993

ELADÓ Pest-utca 43. számú üres telek és a Miklós-utcán egy modern ház. Cím a kiadóban. 10045

KISMACSON 18 hold és Belegelőn 5 hold elsőrendű feketeföld eladó. Értekezni dr. Pécsi József iróddájában Werbőczy-utca 4. szám. 10071

ELADÓ férfi fekete plüscheléses téli kabát 300.000 K. Vörösmarty 13. 10154

JUHÁSZBUNDA. Iáhszák, elsőrendű Oposon-béles eladó. Nagy József szőlőnél, Szent Anna-utca 10104

SZILVALEKVÁR saját főzésű kilogrammonként 18.000 koronáért eladó. Vándor-u. 79. 10108

WOLAFFKA-telepen 4 és fél kat. hold föld együtt vagy 1 holdas parcellákban házhelyeknek is eladó. Üzemelőt díjazok. Értekezni Homokkert, Budosó-u. 10. 10112

MODERN családi ház eladó. Eötvös-u 41. Értekezni Frank József jegyzőnél Nádudvaron. 10116

ANTIK könyvszekrény, sötét stíl eladó Maróthy-utca 3. 10134

Békebeli minőségben lemet kapható a biztos hatáson
„Fáy” arckrém és szappan
 Egy téglai ára 10000 K. 1 doboz szappan 12.000 korona. Kapható a híres
Grósz Nagy Ferenc
 „Arany szarvas” győztes-részesen DEBRECZEN (Központi melléklet)
 Gyógytár mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, pouderek, hajápolók, folt-árak, illusztrációk, kávézó, legelőbb napi árban beszerezhetők

FAJTISZTA háznyulak darabonként is eladók Homokkert, Monostorpályi-ut 8. 10128

NEM KERÜL PÉNZÉBE. Győződjön meg, hogy hálót, ebédöt és mindenféle butorokat legolcsóbban vásárolhat Penyves butoráruházában, Kistemplomnál. 9829

EGY 120 kllós prima sertés e hét utólián levágom, tisztán kihalastva, egészben vagy két részben meg-egyezés szerint eladom. Értekezni: Hunyadi-u. Özv. Pröszter Edéné. 10122

ELADÓ téllkabát teljesen jó karban 14 éves leányknak, ugyazintén egy pár korcsolya. Cím Függetlennél. 10157

KÉKKUTI ASVÁNYVIZ kapható Csanak József Kereskedelmi Rt. cég-nél. 9326

LEGSZEBB, legolcsóbb ajándék Mikulásra, karácsonyra, újévre a könyv. Meséskönyvek és ifjúsági

EGY nagy díszes Meteor kályha eladó Értekezni Petőfi-tér 7. 10152

Megnyílt **Biró Árpád Szent Anna-utcai divatháza** **Szent Anna-utca 5.** a Hegedűs-féle áruház helyén.
 Üzletátvétel folytán **leszállított árakon: vásznak, kanavásznak és rövidárak. Nagy választék selymekben és ruhaszövetekben. Meredékek a karácsonyi vásár alkalmával rendkívül olcsó árban.**

A világhírű
„Cormick” traktorok 3 vasu ekével
 felülmulhatatlanok! Kizárólagos képviselője
Ráhmer Sándornál **DEBRECEN, PIAC-U. 43.** **TELEFON: 962. 0000**

Dióbél	1 kg.	60,000
Kosztin keksz	1 "	34,000
Gyümölcsiz, ajándéknak alkalmas vederban	1 "	28,000
Szalócukor staniolos	1 "	55,000
" sima	1 "	42,000
Gesztye	1 "	12,000

Karácsonyi leszállított árban
Félegyházy Jánosnál
 Piac- és Miklós-utca sarok.
 1/2 kg. Gerbaud csokoládé desszert 100,000 kor.

Íratok minden koru gyermekek számára. Egyéb ajándéktárgyak. Levelepítok, karácsonyfadíszek, legolcsóbb árban kaphatók: Alföldi könyv- és papírkereskedés, Batthyányi-utca 6. 10150

DISZNÓOLPSHEZ feavodézsák, zselros bordók minden mennyiségben állandóan kaphatók dr. Györfly hor-dógyárában. Nap-utca 4. Telefon: 12-83. 10144

LUCERNA, korpa, tengeri, széna, szecska állandóan kapható Unió fátelenben, Ispotály-telép 1. szám. Telefon 7-79. 10096

Ó-BOR saját tenyésztési, bakaros, egész va árpap itterenként is kapható csak 16.000. Poroszlav-ut 53. Tíz-husz literért kőznap is kiny-gyok: előzetes értekezés Fűvészkert-utca 14. emelet. 10139

BUTORAKTÁR a legprímábban felszerelvé minden igényt kielégít. Vértess butorasztalos, Burgun-utca 13. szám A legolcsóbb butor-beszerzési tórrás. 10145

Szenzációs!
Szőrme
 ujdonságokban
 megbízható kivitelben
 legolcsóbban



KÉT szoba, konyha központban nagyon olcsón kiadó. Cím a kiadóban. 10143

ELADÓ egy 4-es H. P. Hoffher huzatos jókarban levő cséplőgarnitúra. Hajduböszörmény. Debreczen-kört 2259. 10153

VILLANYERNYŐ készítését batikműhelyemben és festést nagyon olcsón készítik. Lorántffy 17. 10142

Ó-BOR, sestakerti 500 liter eladó. Nap-utca 4. 10149

Elpusztíthatatlan
Rába szekérek és hintó Gummikerekek
RIESZ HENRIK
KOCSIGYÁR.

Ha 1-ső rendű
 porosz szőnet vagy száraz tűzfát vaggontételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az **ERDÉLYI TŰZIFA-BEHÓZATALI R.-T.-hoz, Fűrdő-utca 2.**
Telefon 10-93. Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

EGY szobás kert lakást elcserélek 2 szobással a város belterületén, differenciát fizetem. Cím az Egyetértésnél. 9722

BOROS-PINCE kiadó József kir. hg. utca 11. Értekezni Kovács vas-üzletben. 10082

A LEGSZEBB bekecsket olcsó árban készíti Barkó Márton szücs-mester, Nyil-u. 21. 10105

ORA, ékszer javításokat szakszere-vel jótállással készít Szetter János, Batthyányi-u 13. 10119

„BÉLYEGOTTHON” Fűvészkert-u. 14. emelet nyitva egész nap. Külföldi bélyegek eladása. 10133

5 MILLIO korona heti kamatra biztosítékra kiadó. Cím a Függetlennél. 10156

ÓTSZÁZHOLDAS buzatermő prima birtok urakkal bérbeadó Ingatlan-iroda, Széchenyi-utca 55. 10158 birtok urakkal bérbeadó Ingatlan-beret Hack, Lorántffy 2. 10159

ÁTADÓ egy és két szoba, konyhás lakás mellékkelhelyiségekkel. Bőveb-

HURKASTÉLY szombaton, decem-ber 20-án este a Vékony Lajos hajduböszörményi vendég-otthon. El-sőrangú fajborok. Tóth Béla nagy-szabó zenekarával muzsikál. 10151

KÉT szoba, konyha, mellékkelhelyisé-gek szoba, konyhát elcserélenék. Kut-utca 68. 10157

JANUÁR 1-ére utcai butorozott szo-ba kiadó. Teleki-u. 4. sz. 10138

KÉT szoba, konyha butorral és mel-ékkelhelyiségekkel azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 10140

KIADÓ 2 szoba, konyha, előszoba, speiz, disznó és baromfiartással a városban. Cím a kiadóban. 10141

SOPFŐR vizsgára kiképezek méltá-nyos ár mellett. Kiss autó- és gépműhelye, Erzsébet-utca 20. Telefon 901. szám. 10146

BUTOROZOTT szoba kiadó tisztel-ve önének központban. Cím a kiadó-ban. 10147

E heti könyvujdonságok:

Hölgyek naptára papírkötésben	12.-
„selvem”	16.-
Surányi: A nővilág asszony	20.-
Herczeg: Pogányok	10.-
Draschó: Dorlas	6.-
Gárdonyi: Szentjános bogárkák (10 kisebb színmű)	8.-
Stópes: Szerelmi éter a házassá-ban	8.-
Festov Arpádné: Tegnapi	10.-
Robert Rey: Gauzin	12.-

Jelenlegi szorzószám: 7000+5% felár

Kaphatók:
Hegedűs és Sándor r.-t.
 könyvkereskedésében a főposta mellett.
 Könyvujdonságok mindennap érkeznek.